

<b>Posudek na bakalářskou práci</b>	
<b>Posudek vedoucího práce</b> Posudek oponenta	Jméno posuzovatele <b>mgr. Hana Nádvorníková</b> Datum : 21.8.2010
Autor : <b>Iva Kořínková, DiS</b>	
Název práce : <b>Význam působení rodičů na dítě v rozvedeném manželství</b>	
Práce je literární rešerší	<b>Práce obsahuje vlastní výsledky - ano</b>
<p><b>Cíl práce</b> Cílem bakalářské práce je zamyslet se nad sociálními aspekty rozvodu, různými typy porozvodové péče a jejími vlivy na děti. V praktické části pak zjišťuje, jak ovlivňuje výchova v rodině (v úplné či rozvedené) názory a životní postoje mladých lidí zejména ve vztahu k budoucím partnerským vztahům popř. i do jaké míry ovlivňuje jejich vztah k sexuálnímu životu.</p>	
<p><b>Struktura (členění práce)</b> V teoretické části se autorka nejprve podrobně zabývá nejčastějšími příčinami manželské krize, dále pak institucemi, které mohou v krizových okamžicích manželství pomoci. V dalších kapitolách předkládá výklad právních aspektů rozvodu i možností různých forem porozvodové péče o děti. Popisuje nejčastější projevy psychických stavů dětí po rozvodu rodičů a doporučuje vhodné způsoby reakce rodičů i širšího společenského okolí. Upozorňuje na některá závažná pochybení v jednání rozvádějících se rodičů, které mohou způsobit i dlouhodobé problémy v psychice. Vyzdvihuje význam obou rolí (matky i otce) pro zdárný vývoj dítěte a upozorňuje na rizika spojená s absencí některého rodičovského vzoru. Nosná je zejména 8.kapitola, kde se zabývá střídavou péčí jako poměrně novou formou v péči o děti v rozvedeném manželství. Jasně poukazuje na její přínosy, ale i možné praktické problémy spojené s její vlastní realizací. V praktické části provedla autorka poměrně rozsáhlé šetření mezi 96 žáky střeňských škol a odborných učilišť, ve kterém se snažila zjistit jejich názory na manželství jako instituci i fakt, do jaké míry případný rozvod jejich rodičů ovlivnil jejich další názory a postoje. Hypotézy jsou dobře stanoveny, dotazník je zajímavě strukturován a velmi pečlivě vyhodnocen. Práce je doplněna i několika kazuistikami, které dokladují vliv rozvodu a následné péče dětí v konkrétních rodinách.</p>	
<p><b>Literární zdroje a citace</b> V práci studentka využila dostatečného počtu odborných publikací i internetové zdrojů. Práce s citacemi má dobrou úroveň.</p>	
<p><b>Formální úroveň práce</b> Práce je napsána kvalitně, odborně fundovaně, dostatečně obsáhle (105 stránek textu). Zejména hodnotím velmi pečlivě zpracované dotazníkové šetření.</p>	
<p><b>Splnění cílů práce a celkové hodnocení</b> Cíl práce lze hodnotit jako splněný. Zpracované téma je společensky velmi významné, mohlo by se stát základem pro odborný článek či publikaci pro rodiče.</p>	
<p><b>Otázky a připomínky</b> 1. Jaké jsou podle vašeho názoru nejčastější příčiny rozvodů u nás ? 2. Které instituce mohou pomoci zmírnit případné psychické problémy dětí v době rozvodu rodičů či krátce po něm.</p>	
Návrh hodnocení	<b>Výborně</b>
Podpis vedoucího práce /opponenta	